

福建省在赞比亚 首次成功举办经贸合作推介会

本报讯 据福建日报报道日前,中国(福建)-赞比亚(南方省)经贸合作推介会在赞比亚南方省利文斯顿举行。赞比亚南方省省长科莱多·南朱瓦、福建省政协主席滕佳材、中国驻赞比亚大使馆临时代办王晟出席推介会并致辞,来自赞比亚和福建省有关部门、重点企业、金融机构、媒体等的代表约150人参加了会议。

赞比亚南方省省长科莱多·南朱瓦在致辞中热烈欢迎福建代表团一行到访,他表示,今天的活动具有里程碑意义,将成为中赞牢固关系历史中一

个新的起点。福建与赞比亚虽远隔万里,但双方在追求发展进步、创新卓越、造福人民、合作共赢方面的目标是一致的,希望以今天活动为契机,双方能够求同存异,继续努力为两地人民创造持久的福祉。

滕佳材在致辞中指出,2024年是中赞建交60周年,去年9月赞比亚总统哈凯恩德·希奇莱马对中国开展国事访问,两国元首宣布建设全面战略伙伴关系。在福建参访期间,与福建省委书记周祖翼达成加强与福建地方交流合作的共识,为开启福建省与赞比亚南

方省新的合作征程奠定了基础。他表示,赞比亚资源丰富,投资潜力巨大,营商环境良好,福建省是“21世纪海上丝绸之路”核心区,两地合作空间广阔,双方将全面落实两国元首重要共识,推动经贸合作跑出“加速度”。他提出三点倡议:一是在“一带一路”、中非合作论坛等机制引领下,深挖贸易潜力,培育壮大跨境电商等新业态,优化双方贸易结构,扩大贸易规模。二是在基础设施、数字经济、新能源、矿产开发、农产品加工等领域深化产业合作,促进互利共赢。三

是进一步密切交流交往,加强多领域合作,促进民心相通、增进人民福祉。

推介会上,中赞双方先后上台做了优势产品与合作意向推介,5个双边经贸合作项目进行集中签约,这些项目涉及矿产开发、渔业养殖、光伏发电、旅游、商务合作等多个领域,签约金额合计约19.6亿元人民币。

推介会前,滕佳材会见了赞比亚南方省省长科莱多·南朱瓦,并代表福建省与南方省签署友城结好意向书。

(郑雨莹)

开普敦华助中心 举办普法宣传讲座

本报讯 由开普敦华助中心联手南非质量监督部门和开普敦西海岸华人警民中心联合举办的普法宣传系列活动于近日举行。

来自南非质量监督部化工材料部和电子科技部的相关负责人为西海岸的侨胞详细介绍了目前常见的违规劣质产品,并说明了各种违规劣质产品的伤害。几位负责人还特别强调质检部门的最新法规和如何识别产品质量是否合规,并发放宣传手册,让华人商家采购商品时能够增强辨识能力。

开普敦华助中心主任陈朱金表示,与当地警方和执法部门定期举办各类普法讲座是开普敦华助中心的一个品牌活动。普法讲座为当地侨胞提供了一个了解当地法律法规,依法经商,融入当地社会的平台。

(南非开普敦华助中心供稿)

2024 世界闽南语金曲盛典即将开启

本报讯 据海西晨报报道7月14日,2024世界闽南语金曲颁奖盛典暨海峡两岸闽南语音乐大奖赛(简称“世界闽南语金曲盛典”)全球启动仪式,将在厦门大学马来西亚分校隆重举行。组委会还将举行世界闽南语金曲盛典“中马

之夜”,隆重庆祝中马建交50周年。

在全球启动仪式上,世界闽南语金曲盛典获奖者代表将合唱由世界闽南语金曲盛典总策划柯希平创作的《爱拼闽南人》。同时,还将举行《爱拼闽南人》MV全球首发

式。

赛事发起人、总制片人、总导演陈飞介绍,全球启动仪式后,赛事报名机制也将在线上线下同步开启。这意味着,2024世界闽南语金曲盛典将正式揭幕,全球闽南语音乐爱好者有望在这世界级闽南语音

乐平台一展歌喉,展示自己才华。

另据了解,今年马来西亚还将继续作为东南亚大赛区决赛的举办地,预计将于9月举行。马来西亚有望为赛事挖掘、输送更多闽南语音乐优秀人才。

(谢祯 庄伟凡)

澳大利亚 新州精武体育会 举行武术表演活动

本报讯 据中国新闻网报道6月30日晚,澳大利亚新州精武体育会举行了赴马来西亚参加第17届世界精武武术文化大会前的武术表演。

当晚,来自澳大利亚新州精武体育会的百余名武术学员、悉尼各门派武术学校代表以及澳大利亚功夫武术联合会会长沃尔特·米辛厄姆、悉尼侨界人士等出席了活动,并进行了精彩的武术表演。

澳大利亚新州精武体育会会长董蓓在致辞中表示,中华武术博大精深,是澳大利亚多元文化中的一颗明珠。新州精武体育会自成立48年以来,为推广中华武术、促进澳大利亚不同族裔人民的强身健体等方面作出了杰出贡献。

据悉,第17届世界精武武术文化大会将于7月19日至23日在马来西亚槟城举行。

(顾时宏)

悉尼举办活动 深化与福建 旅游合作

本报讯 据东南网报道近日,由澳洲福建乡情联谊会主办的澳大利亚悉尼和中国福建平潭旅游暨商务交流活动在悉尼举办。活动内容包括新闻发布会、平潭国际旅游岛风情摄影展、文旅推介会和商务交流座谈会等。

主办方代表、澳洲福建乡情联谊会会长林锦珊对平潭综合实验区商务考察团一行到访悉尼表示欢迎。她表示,此行主要目的是进一步宣传推介平潭国际旅游岛,吸引澳洲当地旅游行业机构、商贸和文旅企业赴平潭参观考察,推动双方商贸文旅项目合作。

平潭综合实验区管委会副主任何杰民介绍了平潭近年来的发展情况。他表示,平潭正在大力推进国际旅游岛建设,大力推广风力发电绿色能源。平潭和悉尼有许多相似之处,诚挚邀请各界朋友到平潭观光旅游、投资兴业。

厦门航空悉尼办事处总经理曾峨,中国工商银行悉尼分行总经理陈建渝,澳大利亚中华经贸文化交流促进会代表、福建乡情联谊会常务副会长林我宏,澳大利亚长乐商会会长王建忠,澳大利亚莆田商会会长戴秉凡等先后致辞,欢迎考察团来访,并表示愿为澳洲和福建及平潭的经贸往来贡献力量。

(一禾)

日本福岛中华总商会成立 闽籍侨胞当选首任会长

本报讯 日前,日本福岛中华总商会在日本福岛县成立。闽籍侨胞、日本闽南文化交流协会创会会长黄四川当选首任会长。驻新潟总领事崔为磊出席仪式并致辞。福岛政商界代表、友好人士及领区华侨华人代

表参加。

崔为磊祝贺福岛中华总商会成立,期待福岛侨界发挥桥梁和纽带作用,助力拉近中日两国民众情感,推动经贸互利合作,促进共同发展,实现两国更高水平优势互补。同时更加团结和谐,更

好融入当地社会,为两国人民和平共处、世代友好贡献正能量。

黄四川表示,将致力于促进华商联系和地方交流,密切同日本商界及全球华商往来,当好福岛与中国经贸合作的桥梁。

“北京-华盛顿缔结友好城市关系40周年”音乐会举办

本报讯 据新华社报道北京市人民政府、美国华盛顿市政府、中国驻美国大使馆日前共同举办“北京-华盛顿缔结友好城市关系40周年”音乐会,华盛顿各界400多人参加。

音乐会以广为美国民众熟悉的美国民歌《茉莉花》拉开序幕,不同风格的中国民歌和美国名曲接续响起,各类东西方乐器巧妙编排,现场掌声经久不息。中国男高音歌唱家张英席

与现场观众即兴共同高歌《我的太阳》,将活动气氛推向高潮。

北京市常务副市长夏林茂致辞表示,北京和华盛顿结好40年来,两市在诸多领域积极开展交流合作,经贸往来热络,人文交流频繁,共同打造中美地方合作典范。欢迎华盛顿各界朋友共享北京发展机遇,共同为促进中美地方友好往来作出新的更大贡献。

华盛顿市务卿巴塞特表

示,40年来,华盛顿与北京在各领域开展了一系列友好交流合作,促进了两市人民相互理解和友谊。期待两市未来交流合作更加深入,两市人民往来更加密切。

中国驻美国大使馆临时代办井泉在致辞中表示,希望北京与华盛顿在中美地方交往中发挥领头羊作用,拉紧友城交流合作的纽带,架稳中美民间相知相亲的桥梁,持续为中美关系注入活力和正能量。

巴西华侨华人:在相互欣赏中传递友好

本报讯 据中国新闻网报道2024年是中国与巴西建交50周年。一直以来,华侨华人积极参与公益捐赠、经贸交往、文化交流等活动,以实际行动为两国友谊架桥。

近日,巴西东北部最大城市累西腓将2024年设为“中国年”。累西腓华侨华人协会会长卢功荣介绍,2022年当地政府就将中国春节设立为官方节日。“从喜庆的春节氛围开始,当地民众渐渐喜欢上中华文化,彼此间的

欣赏和尊重是掀起‘中国热’的重要原因。”

伯南布哥大学孔子学院中方院长刘骊光表示,期待“中国年”吸引更多的中国游客、企业和投资者,推动累西腓旅游业和当地经济的发展,为两国在经贸交往、教育交流等领域的合作创造更多机会。

叶王永在巴西生活37年,他介绍,每逢中国传统节日,同乡们都会开展庆祝活动。大家也积极回馈当地社会,在巴西遇到灾害之时捐

款捐物,为贫困地区的居民举办慈善活动。“我们尽自己所能,为当地社会增添更多的温暖与希望。”

巴西北京文化交流协会会长赵永平表示,在不少公园,都有两国民众共同组成的太极拳队,当地还开设武馆,专门教授中国武术和舞狮舞龙,很多年轻人对此表现出十足的兴趣,纷纷参与其中,在一招一式、一腾一跃中体验中国功夫的刚柔并济。

(金旭 徐文欣)